

# ΣΟΧΟΣ

ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ 2024 (Μέριου)

Άυλη Πολιτιστική Κληρονομιά της Ελλάδας

*Πρόγραμμα Εκδηλώσεων*





## *τα Καρναβάλια στο Σοχό*

**Δεν είναι ΜΟΥΣΕΙΑΚΟ ΕΙΔΟΣ**

**ΑΛΛΑ Η ΖΩΣΑ ΜΑΣ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ**

Οι αρχαίοι Έλληνες λάτρευαν το θεό Διόνυσο ντυμένοι με τραγόμορφες μεταμφιέσεις και κουδούνια. Κυρίαρχο στοιχείο της διονυσιακής λατρείας ήταν ο άναρχος χορός, το κρασί, η έκσταση και η γενικά όπως λέμε «ο διονυσιασμός».

Η λατρεία αυτή γεννήθηκε και κυριάρχησε στην περιοχή της αρχαίας Θράκης, που εκτείνεται μέχρι το Δούναβη προς βορρά και μέχρι την Κωνσταντινούπολη ανατολικά. Στο Σοχό, στο δυτικό άκρο της αρχαίας Θράκης (Βισαλτία – Κρηστωνία), κάποια στοιχεία της διονυσιακής αυτής λατρείας έφτασαν μέχρι τις ημέρες μας. Βέβαια, με το πέρασμα των αιώνων, δέχθηκε εμβόλιμα στοιχεία από το Χριστιανισμό και τους κατά καιρούς κατακτητές. Προφανώς σήμερα δεν έμεινε σαν διονυσιακή λατρεία, διατήρησε όμως πολλά χαρακτηριστικά αυτής, όπως το ευετηριακό (η καλοχρονιά, η καλοσοδειά), η αποπομπή του κακού, η αναγέννηση της φύσης και της διάθεσης κ.ά. Το βασικό στοιχείο της λατρείας, μεταμφίεση με κουδούνια, έφτασε ως τις μέρες μας σαν λαϊκό δρώμενο γιατί δέθηκε με την καθημερινότητα των απλών ανθρώπων του τόπου μας.

Σήμερα οι Σοχινοί ντυνόμαστε «Μέριου», γιατί μέσα απ' το δρώμενο βιώνουμε καλύτερα τις ανθρώπινες σχέσεις και αξίες όπως η φιλία, ο έρωτας, η οικογένεια, ο αλληλοσεβασμός, η αλληλοεκτίμηση κ.λπ. και η καθημερινότητα μας γίνεται πιο όμορφη και ενδιαφέρουσα.

Βρίσκουμε λοιπόν τις ημέρες της Αποκριάς στο Σοχό μικρούς και μεγάλους να ντύνονται «Μέριου», όχι κάνοντας μια αναβίωση εθίμου, αλλά βιώνοντας ένα σύγχρονο δρώμενο, δρώντας είτε ατομικά είτε ομαδικά μέσα σε όμορφες παρέες, στους δρόμους, στα σπίτια και στα καφενεία του χωριού.

Καλούμε λοιπόν τον κόσμο να παραβρεθεί, να χαρεί και να συμμετέχει στο δρώμενο, ώστε να ξεφύγει για λίγο από την γκρίζα πραγματικότητα, να ξεδώσει και μαζί με τους Σοχινούς να αναζωογονηθεί ατενίζοντας με ελπίδα την «άνοιξη» της νέας χρονιάς.

## **ΤΟ ΚΑΡΝΑΒΑΛΙ ΤΟΥ ΣΟΧΟΥ**

Καταγράφεται ως η πιο αρχέγονη και ολοκληρωμένη μορφή έκφρασης των ανθρώπων με αμφίεση, μουσική, χορό-βηματισμό και τραγούδι.

Ενταγμένο στοιχείο του ΕΘΝΙΚΟΥ ΕΥΡΕΤΗΡΙΟΥ ΑΥΛΗΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΗΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Η Δήμαρχος Λαγκαδά, ο Πρόεδρος της Δημοτικής Κοινότητας Σοχού, ο Αντιδήμαρχος Δ.Ε. Σοχού, οι Σύμβουλοι της Κοινότητας Σοχού, σας προσκαλούμε στις εκδηλώσεις της Αποκριάς έτους 2024, που ξεκινούν το Σάββατο 2 Μαρτίου 2024 και κορυφώνονται όπως κάθε χρόνο την Καθαρά Δευτέρα 18 Μαρτίου 2024.





## *Πρόγραμμα Εκδηλώσεων*

**ΣΑΒΒΑΤΟ 02 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024**

**ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΣΟΧΟΥ**

**Ώρα 12:00 π.μ**

ΔΡΩΜΕΝΑ ΑΠΟ ΚΑΤΟΙΚΟΥΣ ΤΟΥ ΒΑΜΒΑΚΟΦΥΤΟΥ ΝΟΜΟΥ  
ΣΕΡΡΩΝ

ΔΡΩΜΕΝΑ με τον ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟ ΣΥΛΛΟΓΟ ΑΠΟ ΤΟ ΜΟΝΑΣΤΗΡΑΙ  
ΔΡΑΜΑΣ

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ΣΟΧΟΥ**

**Ώρα 19:00 μ.μ**

Τα μέλη του ΜΟΥΣΙΚΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΣΟΧΟΥ, υπό τη διεύθυνση  
Χοράρχη Δημήτρη Κεχαγιά σ' ένα μουσικό μελωδικό ταξίδι  
«ΓΑΡΥΦΑΛΛΟ ΣΤ' ΑΥΤΙ», με τραγούδια του ελληνικού κινηματογράφου



**ΚΥΡΙΑΚΗ 03 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024**

**ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΣΟΧΟΥ**

**Ώρα 11:00 π.μ**

**«ΑΦΙΕΡΩΜΑ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΔΟΣΗ»**

**ΣΚΟΠΟΙ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΚΑΙ ΧΟΡΟΙ ΤΗΣ ΚΑΠΠΑΔΟΚΙΑΣ**

**Κέντρο Καππαδοκικών Μελετών Νέας Καρβάλης**

**Διεύθυνση: Καπλάνης Α. Ιωσηφίδης**

**ΧΟΡΟΙ & ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ ΑΠ' ΤΗΝ ΑΙΤΩΛΟΑΚΑΡΝΑΝΙΑ**

**Με τους Συλλόγους :**

**Πολιτιστικός και Μορφωτικός Σύλλογος "ΤΟ ΑΙΤΩΛΙΚΟ"**

**Αθλητικός Σύλλογος Ο ΑΧΕΛΩΟΣ (Χορευτικό Τμήμα Κατοχής)**

**Χοροδιδάσκαλος ΛΕΝΑ ΚΑΛΟΚΛΗΡΟΥ**

**Παρουσία του διεθνούς αναγνωρισμένου Ελληνοράπτη ΝΙΚΟΥ**

**ΠΛΑΚΙΔΑ και της Ομάδας του (Σύλλογος Φορεσιών Νίκος Πλακίδας -**

**Κατοχή Μεσολογγίου)**

**ΣΑΒΒΑΤΟ 09 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024**

**ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΘΕΑΤΡΟ ΣΟΧΟΥ**

**Ώρα 19.30 μ.μ.**

**ΘΕΑΤΡΙΚΗ ΠΑΡΑΣΤΑΣΗ : «ΜΑΓΙΑ ΜΟΥ'ΧΕΙΣ ΚΑΜΩΜΕΝΑ»**

σε σενάριο – σκηνοθεσία ΓΙΑΝΝΗ ΜΗΤΤΑ, σε συνεργασία με την «ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΟΧΟΥ» και κατοίκους του Σοχού.

**ΚΥΡΙΑΚΗ 10 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024**

**ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΣΟΧΟΥ**

**Ώρα 11.00 π.μ. :**

Ο Σοχός στο «ραντεβού της παράδοσης», υποδέχεται τα χορευτικά :

- ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΝΙΓΡΙΤΑΣ «Η ΓΕΡΑΚΙΝΑ»

- ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΜΑΚΕΔΟΝΙΑ» από Νέα Ευκαρπία Θεσσαλονίκης

- ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΒΛΑΧΩΝ ΚΑΙ ΦΙΛΩΝ «ΛΑΪΛΙΑΣ»

ΣΕΡΡΩΝ

Θα ακολουθήσει γλέντι για όλο τον κόσμο, συνοδεία ζουρνάδων και την ορχήστρα των «Μαλαμάδων» και του Ηλία Δημάνου.



## **ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 15 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024**

### **ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΣΟΧΟΥ**

**Ώρα 16:30 μ.μ**

Παιδικός αποκριάτικος χορός.

Χορός – πάρτυ μεταμφιεσμένων (Χορός «Αράπκας»)

## **ΣΑΒΒΑΤΟ 16 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024**

**Ώρα 18:30 μ.μ.**

**«ΡΟΥΜΠΑ»**

Το νυφικό του γάμου μεταφέρεται από το σπίτι του γαμπρού στο σπίτι της νύφης, συνοδεία παραδοσιακής μουσικής (ζουρνάδες & νταούλια, με την παρέα του Ηλία Σταμπουλή και του Γιάννη Ζουρνατζή).

Συγκέντρωση εθελοντών – επισκεπτών στο χώρο του ΚΑΠΗ ΣΟΧΟΥ.

Σπίτι γαμπρού: ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΓΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΣΟΧΟΥ, στο ακίνητο κληρονόμων «Καρακόλη» απέναντι από το καφέ «ΧΑΓΙΑΤΙ».

Σπίτι νύφης : ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΧΟΡΕΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΣΟΧΟΥ, στο ακίνητο οικογένειας π. Δημάρχου Παναγιώτη Καρακόλη, απέναντι από αρτοποιείο «Κουζούφη»

Σπίτι παραδοσιακό ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΗΣ ΟΜΑΔΑΣ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΟΧΟΥ, στην κάτω Αγορά στο ακίνητο Ελένης Προίκα (δίπλα στο κατάστημα «ΟΚΤΩ».

Όλοι οι συμμετέχοντες πολιτιστικοί σύλλογοι – κάτοικοι και επισκέπτες «χαρεύουν» με νταούλια και ζουρνάδες και παρασέρνουν τον κόσμο σε ένα γνήσιο παραδοσιακό γλέντι γάμου.

**Ώρα 20:00 μ.μ.**

**«ΖΑΠΟΥΣ»**

Το γλέντι συνεχίζεται με το άναμμα της «καθαρήριας» φωτιάς στις τοποθεσίες Πλατεία Εθνικής Αντίστασης («ΚΟΥΜΛΟΥΚ»), και στην Κεντρική Πλατεία Σοχού, στήνονται εστίες φωτιάς για τον εξαγνισμό της φύσης. Γλέντι στην κεντρική πλατεία του Σοχού.

**ΚΥΡΙΑΚΗ 17 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024**

**ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΣΟΧΟΥ**

**Ώρα 11:00 π.μ. – 12:30 μ.μ**

«ΧΟΡΕΥΟΝΤΑΣ ΤΗΝ ΑΠΟΚΡΙΑ»

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΛΑΓΥΝΩΝ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΥΓΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ και ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΜΩΜΟΓΕΡΟΙ» ΑΓΙΟΥ ΜΑΡΚΟΥ ΚΙΛΚΙΣ

**Με τη συνοδεία των μουσικών της «BRONZA BANDA»**

**Ώρα 12:30 - 18:00 μ.μ.**

**Ο ΓΑΜΟΣ ΤΗΣ ΑΡΑΠΚΑΣ - ΠΑΡΩΔΙΑ ΓΑΜΟΥ**

**ΣΤΕΚΙΑ**

-ΣΤΟ ΣΠΙΤΙ ΤΗΣ ΝΥΦΗΣ

(ακίνητο οικογένειας π. Δημάρχου Καρακόλη) – ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΧΟΡΕΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΣΟΧΟΥ. Προετοιμασία και ντύσιμο.

-Στην ΠΑΙΔΙΚΗ ΧΑΡΑ ΑΘΑΝΑΣΙΑΔΗ : «Το ξύρισμα του γαμπρού».

-Στη θέση ΔΥΟ ΒΡΥΣΙΑ (οικία ΓΙΑΝΝΗ ΜΗΤΤΑ) :

«Οι συγγενείς του κουμπάρου».

Σε όλες τις εστίες θα υπάρχουν κεράσματα, γλέντι και χορός με χάλκινα, ζουρνάδες, νταούλια.





# **ΚΑΘΑΡΑ ΔΕΥΤΕΡΑ 18 ΜΑΡΤΙΟΥ 2024**

## **ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΠΛΑΤΕΙΑ ΣΟΧΟΥ**

**Ώρα 11.00 π.μ. - 13.00 μ.μ.**

**ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΟΙ ΧΟΡΟΙ :**

-ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΑΓΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ» ΣΟΧΟΥ

-ΑΘΛΗΤΙΚΟΣ ΧΟΡΕΥΤΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ

«ΔΙΟΝΥΣΟΣ» ΣΤΑΥΡΟΥΠΟΛΗΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

-ΤΜΗΜΑΤΑ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΩΝ ΧΟΡΕΥΤΙΚΩΝ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ ΣΟΧΟΥ.

-ΜΟΡΦΩΤΙΚΟΣ ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΞΗΡΟΠΟΤΑΜΟΥ

ΔΡΑΜΑΣ με μουσικούς από τον ΞΗΡΟΠΟΤΑΜΟ ΔΡΑΜΑΣ

-ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ «ΧΟΡΟΣΤΑΣΙ»

-ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΧΟΡΕΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΣΟΧΟΥ

**Ώρα 13.00 μ.μ. -14.30 μ.μ.**

**ΦΑΣΟΛΑΔΑ και ΣΑΡΑΚΟΣΤΙΑΝΑ εδέσματα.**

**Ώρα 14:30 μ.μ. - 15.00 μ.μ.**

«ΠΡΟΣΤΑΒΑΝΙ» Το έθιμο της συγχώρεσης. Οι νεότεροι επισκέπτονται τους μεγαλύτερους σε ηλικία συγγενείς καθώς και πνευματικούς συγγενείς προσφέροντας πορτοκάλια. Με ένα πορτοκάλι και φιλώντας το χέρι τους, ζητούν τη συγχώρεσή τους για να προχωρήσουν στην περίοδο της μεγάλης Σαρακοστής και της νηστείας.

**ΓΕΝΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ**

**Ώρα 15:00 μ.μ.**

Αναπαράσταση του δρώμενου των «Αράπηδων» από μέλη του

Μορφωτικού Πολιτιστικού Συλλόγου Ξηροποτάμου Δράμας

Πεζοπόρα και άλλα Τμήματα κατοίκων, φορέων και Συλλόγων του

Σοχού, μαθητών των Νηπιαγωγείων, Δημοτικού Σχολείου, Γυμνασίου

και Λυκείου, καθώς και των καλεσμένων Πολιτιστικών Συλλόγων.

**Ώρα 16:00 μ.μ.**

**ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΚΟΥΔΟΥΝΟΦΟΡΩΝ - ΜΕΡΙΟΥ ΣΟΧΟΥ:**

**Μικρά Καρναβάλια**

**Μεγάλα Καρναβάλια**



## **ΕΥΧΑΡΙΣΤΟΥΜΕ ΘΕΡΜΑ**

Όλους τους Σοχινούς, φίλους και επισκέπτες του Σοχού κάθε ηλικίας, που οργανωμένα ή μεμονωμένα συνεισφέρουν στις εκδηλώσεις.

Τις εκπολιτιστικές μας Ομάδες, τους Φορείς, τους Συλλόγους (ΛΑΟΓΡΑΦΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΓΥΝΑΙΚΩΝ ΣΟΧΟΥ, ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΟΣ ΧΟΡΕΥΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΣΟΧΟΥ, ΚΟΙΝΩΦΕΛΗΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΓΙΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΣΟΧΟΥ, ΜΕΛΗ ΜΟΥΣΙΚΟΥ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ ΣΟΧΟΥ, ΜΕΛΗ ΙΠΠΙΚΟΥ ΟΜΙΛΟΥ ΣΟΧΟΥ, ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΓΟΝΕΩΝ – ΚΗΔΕΜΟΝΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ – ΜΑΘΗΤΙΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ, για τις δράσεις και τα έργα τους.

Τα φιλοξενούμενα Τμήματα από Ελλάδα (τελεστές, χορευτές, οργανοπαίχτες και συνοδούς) που δίνουν τον καλύτερό τους εαυτό.

**Τον ΔΗΜΟ ΛΑΓΚΑΔΑ**

Την Δήμαρχο ΝΙΚΗ ΑΝΔΡΕΑΔΟΥ και τα μέλη του Δ.Σ

Τις Αντιδημαρχίες ΣΟΧΟΥ και ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ για την στήριξη των δράσεων και των εκδηλώσεων

**ΤΗΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ**

Τον Αντιπεριφερειάρχη Πολιτισμού και Αθλητισμού ΧΡΗΣΤΟ ΜΗΤΤΑ

Την Αντιπεριφερειάρχη Θεσσαλονίκης ΒΟΥΛΑ ΠΑΤΟΥΛΙΔΟΥ

Όλους τους χορηγούς (ιδιώτες και επιχειρήσεις)

ΓΡΑΦΙΚΑ : ΣΙΜΩΝΗ ΜΗΤΣΙΑΛΗ (Simoni Mitsiali)

ΚΕΙΜΕΝΑ : ΑΓΓΕΛΟΣ ΤΣΑΝΤΑΡΗΣ,

ΙΩΑΝΝΗΣ ΜΗΤΤΑΣ, ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΕΠΙΑΔΗΣ.

ΧΟΡΗΓΟΙ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

ΔΗΜΟΣ ΛΑΓΚΑΔΑ

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ

Sohos fm 88,7

